
Situația privind decesele cauzate de
virusul gripal devine alarmantă în
România. Într-o singură zi, mai exact pe
12 februarie, specialiștii Institutului
Național de Sănătate Publică (INSP) au
anunțat 4 decese, numărul total
ajungând astfel la 22. Au fost răpuși de
gripă: bărbat de 48 de ani, din județul
Iași, confirmat cu virus gripal tip A, subtip
(H1)pdm09, având condiții medicale
preexistente și nevaccinat antigripal;
bărbat de 67 de ani, din jud.Bihor,
confirmat cu virus gripal tip A, subtip
(H1)pdm09, având condiții medicale
preexistente și nevaccinat antigripal;
femeie de 63 de ani, din jud.Arad,
confirmată cu virus gripal tip B, având
condiții medicale preexistente și
nevaccinată antigripal; femeie de 65 de
ani, din jud.Călărași, confirmată cu virus
gripal tip B, având condiții medicale
preexistente și nevaccinată antigripal. 

Menționăm că județul Constanța se
situează pe locul 2 în țară în ceea ce
privește numărul cazurilor de gripă (cu
63 de cazuri), după București, unde s-au
semnalat 115 de cazuri de gripă. Medicii
susțin că singura metodă de prevenire a
gripei este vaccinarea, indicată mai ales
persoanelor considerate la risc (copii,
bătrâni, persoane instituționalizate,
personal medical, bolnavi cronici). Până
la 4 februarie, au fost vaccinate antigripal

864.116 de persoane din grupele la risc,
cu vaccin distribuit, gratuit, de Ministerul
Sănătății (MS).

MĂSURI Reamintim că măsurile de
igienă personală (spălarea cu apă şi
săpun a mâinilor, folosirea batistelor
pentru strănut sau tuse, respectarea unui
regim de viaţă sănătos - alimentaţie
bazată pe legume şi fructe, odihnă şi
mişcare) sunt esenţiale pentru
prevenirea îmbolnăvirilor prin afecţiuni
respiratorii, şi în special prin gripă.
Totodată, vaccinarea antigripală este

ferm recomandată și populației generale,
active, care nu se încadreaza în nici una
din categoriile de risc de a dezvolta
complicații ale gripei, potrivit (MS). 

ANTIBIOTICELE NU SE
UTILIZEAZĂ ÎN CAZUL GRIPEI, IAR
SPECIALIȘTII RECOMANDĂ
EVITAREA AUTOMEDICAȚIEI!

În cazul apariției simptomelor de
boală, MS recomandă prezentarea la
medicul de familie, în vederea

diagnosticării și instituirii tratamentului
corect. De asemenea, pentru prevenirea
îmbolnăvirii persoanelor din jurul
dumneavoastră, în cazul în care ați fost
diagnosticat cu gripă se recomandă
repaus și limitarea contactului cu alte
persoane.

ACCES LIMITAT ÎN SPITALE! La
Constanța, în condițiile date, au fost
luate deja măsuri. În această perioadă,
nu se mai intră ca până acum în cea mai
mare unitate sanitară din județ - Spitalul
Clinic Județean de Urgență (SCJU) ”Sf.
Apostol Andrei” Constanța. Conducerea
SCJU s-a văzut nevoită să impună reguli
stricte, în condițiile în care sunt
semnalate și decese în rândul pacienților
internați. Astfel, cine vrea să viziteze pe
cineva în SCJU, trebuie să știe: poate
intra la pacient o singură persoană, doar
între orele 13.30 și 17.00. Este foarte
important de știut că dacă aveți e cineva
drag pe patul de spital în secțiile ATI
Adulți și Copii, dar și Oncologie, accesul
este interzis. De ce? Aici sunt tratate
persoane care au o imunitate extrem de
scăzută, iar orice afecțiune în plus poate
fi fatală respectivilor pacienți. Așa că
dacă țineți la ei, trebuie să înțelegeți
această radicală decizie. Accesul este
limitat și în secțiile de Obstetrică
Ginecologie I și II, Nou-născuți și
Pediatrie.
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Nicio persoană nu a fost vaccinată

ALARMANT! 4 DECESE de gripă, confirmate într-o singură zi!

Cât va dura gripa?
MĂSURI SEVERE în

școli, spitale, farmacii!
Pentru prevenirea îmbolnăvirilor de gripă, Ministerul

Sănătății (MS) a solicitat direcțiilor de sănătate publică să se
asigure că unitățile sanitare din subordine instituie toate măsurile
necesare pentru protecția personalului și a pacienților.

Astfel, managerii de spitale au obligația să se asigure că
sunt respectate cu strictețe măsurile igienico-sanitare în unitățile
sanitare și că personalul medical are la dispoziție și poartă
echipamentul de protecție, informează MS. 

De asemenea, MS a solicitat direcțiilor de sănătate publică
să prezinte în cel mai scurt timp o situație a stocurilor de
medicamente antivirale specifice pentru gripă existente în spitale
și, după caz, să solicite suplimentarea stocurilor, astfel încât să
fie disponibile medicamentele necesare pentru tratamentul
pacienților internați. În acest moment există stocuri de anitivirale
specifice pentru gripă la producători, care să permită și
farmaciilor cu circuit deschis aprovizionarea cu aceste
medicamente pentru populație. MS recomandă tuturor farmaciilor
să se aprovizioneze  cu medicamentele și produsele necesare
prevenirii și tratării gripei. 

TRIAJ! „Având în vedere că astăzi s-a reluat activitatea
preșcolară și școlară, este necesar ca în grădinițe și școli, în
fiecare dimineață, cadrele medicale să realizeze un triaj, astfel
încât să poată fi evitată răspândirea virusului gripal. De
asemenea, cadrele didactice, în cazul în care au suspiciuni
legate de starea de sănătate a copiilor, trebuie să semnaleze
cadrelor medicale acest lucru”, a declarat ministrul Sănătății,
Sorina Pintea.

PÂNĂ ÎN PRIMĂVARĂ! Dat fiind că sezonul de gripă se
estimează că va dura până la finalul lunii martie și chiar începutul
lunii aprilie, specialiștii recomandă vaccinarea ca cea mai
eficientă metodă de prevenire a îmbolnăvirii cu virusurile gripale.

Suntem în plin sezon de gripă de aproximativ două
săptămâni, dar, conform specialiștilor, încă nu este vorba despre
o epidemie de gripă, care se instituie în condițiile în care există o
creștere de 20% cazuri gripă față de prognoza așteptată. Există
focare locale de gripă în București, Constanța, Iași cu tendința de
extindere regională și cazuri sporadice în unele județe.

PERICOL! Ce au descoperit veterinarii
constănțeni pe piața locală?

Vezi estimările specialiștilor

Acţiunile de supraveghere şi control desfăşurate de
inspectorii Direcţiei Sanitar-Veterinare şi pentru Siguranţa
Alimentelor (DSVSA) Constanţa în perioada 5 - 9 februarie,
s-au materializat prin verificări la 47 de obiective: unități
proceare carne, unități procesare lapte, unități produse
proaspete din pescuit, centru colectare pește, centre
prelucrare lapte, punct de debarcare pește, centru
ambalare ouă, depozite alimentare, măcelărie, magazine
alimentare etc. În urma controalelor s-au constatat
neconformităţi cu privire la manipularea necorespunzătoare
a produselor alimentare. Pentru abaterile de la legislaţia
sanitară veterinară şi pentru siguranţa alimentelor, a fost

aplicată o sancţiune contravenţională, în valoare de 600 de
lei. Au fost confiscate şi retrase de la vânzare, următoarele
produse alimentare: carne şi produse din carne - 4.782 de
kg, lapte şi produse lactate - 1.563 de kg, peşte şi produse
din peşte - 1.212 de kg, ouă - 807 de kg. Valoarea acestora
este în cuantum de 108.211 de lei. Produsele confiscate au
fost dirijate către unităţi de neutralizare a subproduselor de
origine animală şi a produselor derivate care nu sunt
destinate consumului uman şi distruse prin incinerare,
potrivit DSVSA Constanța. DSVSA nu a dat publicității
numele unităților descoperite cu probleme, conform
regulamentului intern.

La Jocurile Olimpice de iarnă
de la PyeongChang (Canada),
România este reprezentată în
proba de patinaj viteză de către
Alexandra Ianculescu, sportivă
care trăiește din 2012 în Canada.
În vârstă de 26 de ani, Alexandra
Ianculescu s-a născut la Sibiu și a
moștenit pasiunea pentru patinajul
viteză de la mama sa, fostă
campioană a Rămâniei în 1968.
„Visul meu a fost să particip la
Jocurile Olimpice. Când eram mai
mică m-am întâlnit cu idolul meu
Catriona Le May Doan, o
canadiancă dublă campioană
olimpică la patinaj viteză în 1988
şi 2002, şi i-am spus că într-o zi
voi ajunge şi eu la Jocurile
Olimpice. Chiar m-am întâlnit cu
ea în Satul Olimpic şi am vorbit
despre asta. Indiferent ce va fi voi trece linia de sosire
cu zâmbetul pe buze. Mă gândesc că prin tot ceea ce
fac deschid poarta şi pentru alţi tineri din România care
pot alege patinajul viteză. Mai am prieteni români care
practică acest sport, dar sunt nevoiţi să se antreneze în
Germania”, a afirmat Alexandra Ianculescu pe site-ul
oficial al Comitetului Olimpic şi Sportiv Român (COSR).
Rezultatele obținute în Canada, titlurile naţionale la 500
şi 1.000 de metri, sub comanda antrenorului Gregg

Douglas Planert, cel care o
însoțește și la PyeongChang, au
motivat-o și mai mult pe Alexandra
Ianculescu, sportiva care a ales să
concureze pentru România în Corea
de Sud pentru a fi sigură de
participarea la Jocurile Olimpice de
iarnă, în Canada concurența fiind
mult mai serioasă. În ultimii doi ani,
Alexandra Ianculescu a cheltuit
peste 50.000 de dolari în pregătire
şi competiţii în ultimii doi ani, bani
pe care i-a strâns de la sponsori din
Canada, pentru că din România nu
a primit niciun răspuns. „Comitetul
Olimpic şi Sportiv Român m-a ajutat
cu biletele de avion pentru Coreea
de Sud şi mă bucur pentru acest
lucru”, a spus Alexandra Ianculescu.

Făcând o paralelă cu Simona
Halep, care a fost criticată pentru că

nu a evoluat pentru România în FED Cup, putem spune
că pentru a obține rezultate și pentru ca să-ți
îndeplinești un vis în țara noastră trebuie să te descurci
singur, sprijinul financiar oferit de statul român fiind
inexistent. Dar când apar rezultate, atunci se găsesc
foarte mulți „admiratori”, dornici să-și atribuie merite
necuvenite. Din păcate, sportul românesc se remarcă
mai mult prin performanțele individuale ale unor sportivi
care fac sacrificii deosebite.

Alexandra Ianculescu: 
„Este o onoare să concurez pentru
țara în care m-am născut” (sursa

foto: Facebook Alexandra
Ianculescu)

S-a pregătit pe banii ei și concurează
pentru România la JO de iarnă


